
 
 
 
 

 

 

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

        

Θέμα: «Αδικαιολόγητη πολύμηνη καθυστέρηση καταβολής της Επιδότησης 

ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσωρινής στέγασης 

κατοίκων που επλήγησαν από τον σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021 στην Π.Ε 

Λάρισας»  

  

Οι κάτοικοι που επλήγησαν από τον καταστροφικό σεισμό της 3ης Μαρτίου 2021 

στην Π.Ε Λάρισας  βιώνουν  εδώ και σχεδόν ένα χρόνο τώρα πρωτόγνωρες και οδυνηρές 

καταστάσεις. Επιπλέον των συνεπειών του σεισμού βρίσκονται αντιμέτωποι με τις 

συνέπειες των διαδοχικών πληγμάτων από ακραία φυσικά φαινόμενα όπως οι  παγετοί  κατά 

τη διάρκεια της Άνοιξης και οι χαλαζοπτώσεις  που ακολούθησαν. Η καθημερινή 

ανταπόκριση των σεισμόπληκτων στις οικονομικές τους υποχρεώσεις καθίσταται πλέον 

δυσχερής έως και αδύνατη καθώς οι σεισμοπαθείς έχουν να διαχειριστούν  όχι μόνο την 

απώλεια της περιουσίας αλλά και του εισοδήματος τους.   

Στα  μέτρα στήριξης από την Πολιτεία για το σεισμό συμπεριλαμβάνεται και η  

δυνατότητα Επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη δαπανών προσωρινής 

στέγασης των σεισμόπληκτων. Σύμφωνα με την σχετική Απόφαση υπ. Αριθ. ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/6351/Α36 (ΦΕΚ B' 1254/31.03.2021) αναφέρεται στο σημείο Γ. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ: «Η επιδότηση χορηγείται ανά τρίμηνο. Η επιδότηση του πρώτου 

τριμήνου θα χορηγηθεί αμέσως μετά την έκδοση Απόφασης Δικαιούχου 

Επιδότησης. Η εν λόγω απόφαση καθώς και οι αποφάσεις χορήγησης επιδότησης 

ενοικίου/συγκατοίκησης των επόμενων τριμήνων εγκρίνονται από τον/την Προϊστάμενο/η 

της Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.  

12. Ως ημερομηνία έναρξης της επιδότησης ορίζεται ή η ημερομηνία έναρξης της 

φιλοξενίας ή η ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης που αναγράφεται στην Απόδειξη 
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Υποβολής Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας και 

αφορά στη μίσθωση της νέας κατοικίας. 

13. Η αίτηση για χορήγηση επιδότησης του δευτέρου και των επομένων τριμήνων 

θα υποβάλλεται μετά το τέλος του τριμήνου» 

Πράγματι, η επιδότηση του πρώτου τριμήνου χορηγήθηκε αμέσως μετά την έκδοση 

Απόφασης Δικαιούχου Επιδότησης, όπως ακριβώς προβλέπεται από την σχετική 

απόφαση  και οι σεισμοπαθείς έμειναν με την πεποίθηση ότι θα τηρηθούν τα 

προβλεπόμενα από την απόφαση και για τις επόμενες πληρωμές. Δυστυχώς όμως, η 

καταβολή  επιδότησης για το δεύτερο τρίμηνο δεν έχει πραγματοποιηθεί ακόμα ενώ έχει 

ήδη ολοκληρωθεί και το τρίτο τρίμηνο για το οποίο η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων 

βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Επειδή διαπιστώθηκαν μεγάλες καθυστερήσεις και έλλειψη μέριμνας από την 

πλευρά της πολιτείας για την επιδότηση ενοικίου των δικαιούχων σεισμόπληκτων. 

Επειδή η οποιαδήποτε καθυστέρηση της δικαιούμενης ενίσχυσης των 

σεισμοπαθών επιδεινώνει δραματικά την ήδη δύσκολη κατάσταση στην οποία έχουν 

περιέλθει τόσο οι ίδιοι όσο και οι οικογένειες τους. 

Επειδή οι σεισμοπαθείς βρίσκονται στα όρια της κατάρρευσης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Ποιοι είναι οι λόγοι που διαπιστώνονται καθυστερήσεις στην έκδοση 

αποφάσεων από την Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε) χορήγησης 

επιδότησης ενοικίου / συγκατοίκησης για τους δικαιούχους 

σεισμόπληκτους των οριοθετημένων περιοχών της ΠΕ Λάρισας της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας μετά το α΄ τρίμηνο;  

2) Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε να 

δρομολογηθεί η έκδοση αποφάσεων χορήγησης επιδότησης 

συγκατοίκησης / ενοικίου των δικαιούχων σεισμόπληκτων για το δεύτερο 

τρίμηνο και για τα επόμενα τρίμηνα;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 




